

СТАНОВИЩЕ

ОТ ПРОФ. НИКОЛАЙ АНГЕЛОВ ПОПОВ, ДМ

Ръководител катедра „Икономика на здравеопазването“ във ФОЗ „Проф. д-р Цекомир
Воденичаров, дмн“, Медицински университет – София

Член на Научно жури, съгласно Заповед РК-258/15.09.2022 г. на Ректора на
Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ гр. Бургас

Относно: Конкурс за заемане на академичната длъжност „Доцент“ в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.4. Обществено здраве (Здравен мениджмънт и здравен туризъм), Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас, обявен в Държавен вестник, бр. 45 от 17.06.2022 г.

В настоящия конкурс гл. ас. д-р Албена Дашева Янакиева е единствен кандидат, а представените от нея документи, съгласно изискванията на Закона за развитие на академичния състав и Правилника на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ гр. Бургас за неговото прилагане са одобрени от Комисия по допускане до конкурса.

Биографични данни и професионално развитие

Албена Янакиева завършва през 1999 г. магистратура в Бургаски Свободен Университет в специалност „Славянска филология“ и придобива квалификация „Специалист по български език и литература и по чешки език и литература и преподавател по български език и литература в СОУ“. Втора магистратура завършва през 2009 г. в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ гр. Бургас в специалност Стопанско управление, специализация: Международен бизнес.

През 2016 г. защитава на дисертационен труд на тема „Подобряване управлението в дейността на малкото и средно предприятие чрез прилагане на балансирана система от показатели“ и получава образователната и научна степен „Доктор“ в Университет „Проф.

д-р Асен Златаров", гр. Бургас, Факултет по обществени науки, катедра „Индустриални технологии и мениджмънт“, област на висше образование 3. Социални, стопански и правни науки, професионално направление 3.7. Администрация и управление, научна специалност 05.02.21. Организация и управление на производството (по отрасли и подотрасли).

Албена Янакиева работи от 2010 г. като старши делегат – представител на туроператор, преводач и екскурзовод във Фобос турс ЕООД и Примотур ООД. От 2013 г. е хоноруван асистент към Университет "Професор д-р Асен Златаров", гр. Бургас. През месец октомври 2016 г. е назначена за асистент, а от юни 2018 г. главен асистент във Факултета по обществено здраве и здравни грижи, катедра „Организация и управление на здравеопазването“ и катедра „Индустриални технологии и мениджмънт“, където работи и към момента.

Албена Янакиева е член на изследователските екипи на 6 вътрешноуниверситетски проекта като на един от тези проекти е ръководител, един национален и един международен проект.

Гл. ас. Янакиева е член на Комисия по качеството, Общото събрание и Комисията по избори във Факултета по обществено здраве и здравни грижи. Член е на Югозападен съюз на екскурзоводите „Ваня Райкова“ - гр. Бургас.

Албена Янакиева притежава умения за работа с операционните системи на Microsoft (Windows) и офис пакетите Microsoft Office (Word, Excel и Power Point). Владее писмено и говоримо чешки, словашки, английски и руски език.

Научно-изследователската дейност и публикациите на Албена Янакиева са в следните направления: конкурентоспособност и добри практики в здравния и медицински туризъм, организация и управление в здравеопазването, стратегическото управление в здравната и туристическата организация - оптимизиране на дейността чрез управление на промяната, управление на кризата (Кризисен мениджмънт) в организациите (в контекста на здравните организации), управление на човешките ресурси в организациите (в контекста на здравните организации), процесът на бюджетиране като централен стратегически управленски инструмент.

**Сравнителна таблица на кандидата спрямо минимални изисквания и изискванията на
Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на
академични длъжности в Университет „проф. д-р Асен Златаров“ гр. Бургас по групи
показатели за заемане на академична длъжност „Доцент“**

Групи показатели	Минимални изисквания по групи показатели за „Доцент“ по ПУРПНСЗАД на Университет "Проф.д-р Асен Златаров" Бургас	Гл. ас. д-р Албена Янакиева
А Показател 1	50	50
Б Показател 2	0	0
В Показател 3	100	100
В Показател 4	0	0
Г Сума от показателите от 5 до 9	220	628,34
Д Сума от показателите от 10 до 12	60	205
Е Сума от показателите от 13 до края	20	55

По всички посочени наукометрични показатели публикационната активност на гл. ас. Албена Янакиева покрива нормативните изисквания за академична длъжност „Доцент“, заложен в правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет „проф. д-р Асен Златаров“ гр. Бургас. Представени са общо 28 научни труда (след придобиване на ОНС „доктор“), от тях 24 публикации от показател Г.8. в пълен текст, от които: 17 самостоятелни и 7 в съавторство, 3 на английски език, една самостоятелна монография (хабилитационен труд), две колективни монографии и едно методическо ръководство за здравни мениджъри. От приложената справка е видно, че Албена Янакиева има 38 положителни цитирания.

Албена Янакиева преподава в 19 дисциплини на специалностите „Здравен мениджмънт“ ОКС "бакалавър", „Здравен мениджмънт“ ОКС "магистър", „Управление на здравните грижи“ ОКС "бакалавър", „Маркетинг“ ОКС "бакалавър", „Стопанско управление“ ОКС "бакалавър", „Индустриален мениджмънт“ ОКС "бакалавър", „Туризъм“ ОКС "бакалавър", „Екология и опазване на околната среда“ ОКС "бакалавър", „Химични технологии и психология на кризисните ситуации“ ОКС "бакалавър" и „Инженерен дизайн“ ОКС "магистър". От приложената справка е видно, че натовареността на Албена Янакиева покрива приетия за университета хорариум за нехабилитиран преподавател от 360 часа и е достатъчна за заемане на академичната длъжност „доцент“ за нуждите на Университет „проф. д-р Асен Златаров“ гр. Бургас.

Заключение:

Представените в настоящия конкурс за академичната длъжност „Доцент“ материали показват, че гл. ас. д-р Албена Дашева Янакиева покрива всички изисквания съгласно Закона за развитие на академичния състав на Р България и Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет „проф. д-р Асен Златаров“ гр. Бургас. Оценката на научната продукция и учебната дейност е **положителна**, съобразена е с наукометричните изисквания и се базира на учебно-преподавателската и научно-практическата ѝ дейност.

На основание изложеното по-горе убедено препоръчвам на почитаемите членове на Научното жури да гласуват положително Предложение пред Ректора на МУ - София за заемане от гл. ас. д-р Албена Дашева Янакиева академичната длъжност „Доцент“ в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.4. Обществено здраве (Здравен мениджмънт и здравен туризъм) в Университет „проф. д-р Асен Златаров“ гр. Бургас.

15.10.2022 г.
гр. София

Изготвил становището:

Проф. Николай Попов, дм